

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.623

Segovia.—Lunes 21 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

AYER FUE UN DIA DE MAXIMA GLORIA PARA NUESTRO EJERCITO

## La ciudad mártir de Teruel vuelve al seno de la Nueva España

Todas las comunicaciones y carreteras de la capital están cortadas, y rebasada la ciudad por el Norte y por el Este. Han comenzado a entregarse las fuerzas rojas del interior de Teruel. Centenares de prisioneros y millares de muertos

### La brigada de "El Campesino" va a pagar su cuenta de crímenes

¡Viva Teruel español!

Desde Teruel, 20 (noche).—Crónica del enviado especial de la Agencia Euro:

¡Viva Teruel español! Este era el grito que corrió de boca en boca entre nuestros soldados que con ademanes de gran entusiasmo levantaban las manos saludando a las primeras fuerzas que entraron en los arrabales de la ciudad.

Ese grito habrá resonado poderosamente hasta en el último rincón de España. En todas partes se manifiesta la alegría de recibir de nuevo en sus brazos a la hija perdida que vuelve purificada por el dolor del martirio. Los infantes secuestrados de Moscú pretendieron descolgar sobre ella montañas de enemigos. Dijéronla las hordas: "Sufrir, padecer, muere, porque no quisiste ser nuestra".

Y sacaron sus instintos de fiera en la ciudadense población civil, sometiéndola a la más cruel de las torturas. Abatieron sus iglesias y sus casas, la desposeyeron de su rico patrimonio artístico y escupieron en su cuerpo virginal el salibazo de la traición, nimbada de gloria, y la mostraron al mundo para que éste contemplara las heridas que le han inferido en el alma, y las cicatrices que en su noble cuerpo abrieron los descastados hijos de España.

En Teruel se nos ofendió, y en Teruel hemos lavado la ofensa. A este juicio de Dios han acudido los hijosdalgo de todas las regiones, trayendo sus blasos en alto que piden venganza y guerra. Una y otra han sido terribles, como conviene al empeño y a la causa en litigio.

Se desuelgan de sus posiciones nuestras fuerzas

A las once y cuarto de la mañana, fuerzas del Cuerpo de Ejército de Galicia se descolgaron en tromba del Mansueto y de Santa Bárbara y se adueñaron del cementerio y arrabales de la ciudad, entablado una lucha a muerte con los cobardes asalariados de Moscú que, parapetándose en las ruinas, todavía humeantes, de la ciudad muerta, nos disputaban el paso. Nuestros carros de asalto combatieron sin detener el paso mientras los bazillamos intervenían para aniquilar a los rojos que saltaban como alimañas de sus cubiles.

Y los infantes de Navarra, de Galicia, de Castilla, de Aragón y de Andalucía, los mismos que en Conduc, Caladras, El Alfambra y Palomera, libraron grandes combates que con estos nombres pasarán a la Historia, sitiaron al enemigo en la ciudad, que a no ser por la traición nunca hubiéramos podido perder.

Idéntica maniobra realizaban a la misma hora los gloriosos Tercios de San Blas, los cuales entraron en contacto con los batallones rojos hechos fuertes en la Plaza de Toros y en algunos edificios cuarteados por el anterior forcejeo que todavía pueden servir de fugaz refugio. La lucha continúa dura, brutal, porque al enemigo no le queda otra salida que la muerte. Lo sabe y se resiste.

Más le valiera no haberse metido en esta aventura que tan cara les está costando!

LA MARCHA DE OTRAS FUERZAS

Simultáneamente, las fuerzas que ayer dejamos en Valdecebro, prosiguen su marcha ofensiva en dirección Sur, conquistando importantes posiciones y habiendo alcanzado, en inextinguible empuje, el kilómetro 4

La rapidez del avance

Tan rápido, tan vertiginoso era el avance de nuestras columnas, que el servicio de comunicaciones telefónicas apenas pudo seguirlos y hubo que establecerlos por medio de enlaces motorizados.

Estamos en la carretera general, en

una longitud de 4 kilómetros; es decir, que la única vía que a los rojos les quedaba para escapar está cortada y es nuestro poder.

Se explica ya que enterados de su copo se defendan y mantengan la lucha desesperadamente.

LA BRIGADA DE «EL CAMPESINO», EN LA RATONERA

La brigada de «El Campesino», que es la que se ha metido en la ratonera,

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU.

CRONICA DE «EL TEBIB ARRUMI»

## ¡Victoria, victoria! Teruel está cercado por las tropas de Franco

La respuesta a los rojos ya está dada

¡Victoria, victoria! ¡Teruel está cercado por las tropas de Franco!

Teruel es militarmente nuestro. Todas las comunicaciones, carreteras, caminos y ferrocarriles están cortados y nuestras tropas han hecho un envolvimiento completo, absoluto, de Teruel.

Debo una explicación a las reservas de ayer en mi crónica. Esta explicación es el hecho mismo del copo que estamos realizando en Teruel. Si ayer hubiésemos dicho que habían sido ocupadas las llaves de Teruel que son las dos posiciones de Mansueto y Santa Bárbara, seguramente que los rojos del interior de la ciudad hubiesen salido chaquetando y a estas horas nosotros estaríamos plenamente dueños de la capital; pero en cambio, no hubiésemos podido llenar el objetivo esencial que se persigue por nuestro mando que no es tomar ciudades, que no es ganar terreno, sino siempre aplastar, desmenuzar, pulverizar al enemigo, cosa que hemos logrado con estas operaciones desde el día que se empezaron contestando a la imprudencia temeraria que cometieron los rojos sobre Singras hasta la fecha de hoy en que dentro de Teruel permanecen cercadas sin posible salvación muchas unidades y sobre todo una gran cantidad de material de guerra que acabará de desorganizarse a la grey marxista. Sin embargo, la jornada de ayer bien merece algunas palabras aunque sean dichas a posteriori, por-

pagará con su vida la larga cuenta de crímenes que tiene pendiente.

Esas mismas fuerzas que venían operando por la carretera, se han aposentado en la cota 1.016 y en la Casa de Urres, desde la que se bate fácilmente en completa fuga, y se continuaba el avance sin descanso con dirección a la carretera de Sagunto, persiguiendo a los marxistas que huyen despavoridos.

La aviación y la artillería se han mantenido, y aun superado, a la altura de su fama, consiguiendo precipitar el desmoronamiento de ese Ejército popular al que nuestros muchachos están terminando de triturar, venciendo toda la resistencia que,

ignorante y engañado de su situación, nos está oponiendo.

A última hora se habla de cierre de bolsa y de copo en gran escala.

Las luces del nuevo día nos devolverán un Teruel limpio de manchas, y España le recibirá con todos los honores.

MARIANO VILLEN

A PESAR DEL ESPIONAJE ENEMIGO, SE GANAN TODAS LAS BATALLAS Y SE GANARA LA GUERRA, PERO A COSTA DE MAS SANGRE. UNA PALABRA IMPRUDENTE TUYA PUEDE COSTAR LA VIDA A TU HERMANO

que nunca se ha combatido tanto ni tan bien, con tanta inteligencia, con tanto valor, como se combatió ayer.

Todas las columnas (las cuatro que estaban operando) cumplieron sus objetivos maravillosamente a pesar de que el enemigo estaba poderosamente atrincherado, de que era muy numeroso y de que combatía en la resistencia con verdadera tenacidad. Fue, quizá, la toma de Santa Bárbara, el momento más difícil de la jornada, porque allí, en aquellas alturas, los rojos habían hecho tal trabajo de zapa, que resultaba ser un verdadero avispero. Las trincheras, magníficamente dispuestas, caminos cubiertos nidos de ametralladoras y los lazos de alambradas que habían instalado en las posiciones que habían establecido, las hacían inexpugnables.

Y no se explica cómo nuestros soldados pudieran avanzar por aquella verdadera sima, en donde les esperaba la muerte, y avanzaron y derrotaron y pusieron en fuga al enemigo, y todo ello gracias a la inteligencia de los jefes y a costa de muy escaso desgaste de nuestras columnas. Un triunfo inenarrable, una verdadera lección de cómo se pueden y se deben tomar las posiciones más difíciles por fuertes e inexpugnables que parezcan.

Durante la noche última parece ser que los rojos han reforzado las posiciones de dentro de Teruel. ¡Ojalá sea así! Lo cierto es que hoy han combatido con mucha más flojeza a pesar de-

tenemos más cerca porque ya a media tarde se habían ocupado varios edificios de los arrabales de Teruel mismo.

Las radios rojas, previendo el final que aguardaba a esta batalla, involuntariamente batalló de Teruel, ya anunciaban hoy a mediodía a sus oyentes que les iban a tener que dar una mala noticia, pero que no se afligieran porque, a pesar de todo, el fascismo sería batido implacablemente. ¡Vamos a ver cuándo viene ese aplastamiento!

Por lo pronto, lo único que podemos asegurar es que Teruel está en nuestras manos y que lo único que podemos demostrar con pruebas fehacientes es que el campo está lleno de cadáveres rojos y el material que ha pasado a nuestro poder es cuantiosísimo, pues costará varios días recogerlo y seguramente sem-

### Antes de retirarse de Alfambra los rojos fusilaron a la Virgen del Carmelo

San Juan de Luz.—Antes de retirarse del sector de Alfambra, los rojos españoles cometieron los más horribles sacrilegios rompiendo el Crucifijo y las estatuas de las iglesias de los pueblos de Rillo y Alfambra, fusilaron a la famosa Virgen del Carmelo del pueblo de Perales y obligaron a los niños que salían de la escuela a asistir a la ejecución.—STEFANI.

## DISCURSO DEL FHÜRER EN LA REAPERTURA DEL REICHSTAG

### Alemania e Italia adoptan la misma actitud para lograr la restauración de independencia del Estado español

A pesar de su deseo de paz, si existe una provocación exterior, Alemania se pondrá en pie, militarmente

Berlín, 20.—Desde primera hora de la mañana se advertía enorme expectación en todo el país ante el anuncio del discurso que iba a pronunciar el Führer y Canciller.

El teatro de la Opera, donde se reúne el Reichstag desde que el edificio del Parlamento fué incendiado, estaba soberbiamente decorado en el interior y en el exterior.

Las calles por donde había de pasar el Canciller hallábanse atestadas de público.

En la sala de sesiones se hallaban todos los diputados, el Gobierno en pleno y el Cuerpo diplomático, excepción hecha de los embajadores de Francia y de los Estados Unidos.

Un minuto antes de la una penetró en el Reichstag el Führer y Canciller, cuya presencia en la calle se había señalado por grandes ovaciones y aclamaciones de la multitud.

El discurso del Canciller

Abierta la sesión, Adolfo Hitler, entre un silencio impresionante, subió a la tribuna presidencial para pronunciar su discurso, que duró casi

tres horas. Su palabra fué frecuentemente interrumpida por grandes ovaciones.

En sus primeras palabras explicó la razón por la cual había sido aplazada la sesión del Reichstag que debió tener lugar el día 30 de Enero, quinto aniversario de la subida del nacionalsocialismo al Poder.

La elección de la fecha de hoy para el acto se debe a haber esperado a que estuvieran hechos algunos cambios en los mandos del Ejército.

Otra razón para ello, era la de que se precisaba desvanecer ciertas nebulosas existentes en el extranjero que convenía poner en claro.

Después recordó la fecha del 30 de Enero de 1933, cuando Hindenburg puso el Poder en sus manos. Este puede decirse que es el punto de arranque para la situación actual de Alemania. En 1933 se cerró una época vieja para abrirse una nueva era. El camino que marcaba el partido nacionalsocialista, era el único conseqüente y no había sido puesto en práctica. Hubo de hacerse entonces

rápidamente. Si Alemania está salvada económicamente se debe al pueblo, a su trabajo, y a sus jefes. El camino del nacionalsocialismo, no es de dinero, sino de trabajo.

Otros pueblos no han hecho nada por ayudar a Alemania, y esto es punto a juzgar en su día.

Aludiendo a las supuestas divergencias entre el Ejército y el partido nacionalsocialista, manifestó que son totalmente infundadas. El partido dirige políticamente a Alemania y el Ejército la defiende militarmente.

Habla del deseo de paz que anima al III Reich; pero si existe una provocación exterior, toda Alemania se pondría en pie militarmente.

Alemania — continúa — desea mantener relaciones de amistad con el mayor número posible de naciones, excepto con Rusia. A este efecto subraya que la amistad germanoitaliana representa el obstáculo a la invasión comunista.

En el conflicto de Oriente, Alemania se pone de parte del Japón, porque China tiene un Pacto con los so-

nas para clasificarlo. Un verdadero desastre, una derrota definitiva la que han sufrido los rojos como epílogo de esta serie de batallas que tanta gloria han proporcionado al Ejército español.

Como siempre, el entusiasmo de nuestros soldados no tiene límites. Una vez más, como en los días de nuestra mayor gloria, constantemente resonaba por los campamentos y en las mismas líneas de fuego la consigna, el nombre invicto de Franco; de Franco, que pudo escuchar, que ha escuchado perfectamente estas aclamaciones, porque (ya es hora de decirlo) desde el primer día, desde que se empezó a desarrollar el plan magistral que concibiera para dar respuesta a los rojos en su fatal audacia de Teruel, que tan mal resultado les ha dado, Franco está viviendo la vida de sus soldados, de los que luchan, en constante contacto con ellos, y esto quizá ha sido el estímulo que más ha llevado hasta lo inconcebible

la acometividad y bravura, la abnegación y resistencia de sus tropas.

Cuando esta tarde recorrió una de las líneas, llegaba al paroxismo el entusiasmo de los muchachos, al reconocer a su general, quien a pesar de querer ocultarse a la vista de ellos, no tuvo más remedio que sonreír complacido ante el amor, ante la fe que ponían en sus aclamaciones todos los componentes de las columnas.

Llego a las 10,15 de la noche, con la fatiga natural de un día de mucho movimiento, para pergeñar estas impresiones que ni siquiera van escritas, sino dichas sencillamente con la emoción de haber vivido uno de los días más grandes del Ejército español.

¡Españoles: Teruel es nuestro! La respuesta a la audacia de los rojos ya está dada. Que se entere el mundo. Cuando los rojos entraron en Teruel por sorpresa y con auxilio de la impericia y de la flojera de un jefe, ellos alardeaban de su triunfo y nosotros confesamos haber perdido Teruel. ¿Harán lo mismo los rojos que hoy han quedado prisioneros dentro de la ratonera de Teruel, después de haber dejado durante días y días sembrado el campo de cadáveres? ¿Serán por una vez sinceros y proclamarán ante el mundo su completa y absoluta derrota? No lo creo, pero es igual. No nos hace falta su declaración. El mundo sabe que nosotros no mentimos jamás.

Teruel es nuestro. Españoles: ¡Viva España, viva el Ejército, viva Franco!

### Austria y la España nacional

Viena.—Se declara que en breve se trasladará a Burgos el ministro plenipotenciario de Austria cerca del Gobierno Nacional español.

### Fallece en Barcelona Manuel González Peña

Ha fallecido en Barcelona Manuel González Peña, hermano del célebre saltador de Bancos y cabecilla rojo de Asturias, Ramón González Peña.

SEGOVIANO: CONTRIBUYE A LA SUSCRIPCIÓN PARA LA COLONIA VARELA, HACIENDOLO HONRAR A ESE INSIGNE GENERAL, GRACIAS AL QUE, CON EL ARROJO DE SUS SOLDADOS, SEGOVIA NO CAYO EN PODER DE LOS ROJOS



# El Alfambra ha traído a nuestras manos Teruel, y algo más que Teruel

LA DIMISION DE MISTER EDEN

LUCES DE ESPAÑA

## SIGNIFICA UN CAMBIO DE RUMBO EN LA POLITICA MUNDIAL

### Tres victorias abren la semana

#### LAS GLORIOSAS JORNADAS MILITARES

# Estamos conquistando terreno que nunca fué nuestro

Salamanca, 21. (Crónica oficial de Radio Nacional).—Durante la jornada de ayer han sido cortadas todas las comunicaciones ferroviarias y por carretera de la capital del Bajo Aragón. La ciudad está totalmente envuelta y cercada. Después de esta declaración oficial, podemos repetir el aforismo militar: «Ciudad sitiada, ciudad tomada». Y podemos declarar bien alto: Teruel, la capital del Bajo Aragón, ha vuelto a ser de España.

Desde hace días sabíamos la importancia de las operaciones del Norte y del Nordeste de Teruel, pero la discreción aconsejaba silenciarlo. Las excelentes posiciones de Santa Bárbara y Masueto cayeron en nuestro poder hace dos días, lo mismo que el pueblo de Valdecebro, a seis kilómetros al Oeste de la capital, es una conquista del día 19. Era necesario, para que el triunfo fuera definitivo, continuar adelante. Y ayer tarde, cuando nuestros soldados habían completado la maniobra y nuestras columnas realizaban el contacto, se dió la noticia de la victoria rotunda. La batalla del Alfambra ha traído a nuestras manos Teruel... y bastante más que Teruel. Estamos sobre el kilómetro 141 del ferrocarril Teruel-Valencia y estamos más allá del kilómetro cuatro de la carretera de Sagunto. Hemos demostrado que la potencia de un Ejército no debe valorarse por el hecho de que una vez suene la flauta (caso de los rojos de Teruel), sino por la sucesión ininterrumpida de victorias como las conseguidas por el Ejército nacional.

#### LA VICTORIA MAS GRANDE DE LA GUERRA

(Crónica del frente aragonés, facilitada por la Agencia Faro).—Estamos ante la victoria más grande de la guerra, por la misma razón de que la batalla de Teruel ha sido la de mayores proporciones de esta gran contienda. Los rojos pusieron pie en Teruel, prevalidos en la traición y en el mal tiempo, que inmovilizó a nuestras columnas salvadoras. Este éxito efímero les sirvió para decir que contaban ya con un Ejército popular disciplinado que iba a cubrirse de gloria en Huesca y Zaragoza. Contaban con la ayuda formidable de toda la chusma internacional, especialmente del Frente Popular francés, que les había enviado mandos y elementos bélicos en abundancia.

Pues bien, todo esto ha venido definitivamente a tierra. En cuatro jornadas se ganó la batalla del Alfambra. Vino la nieve, imponiendo una pequeña tregua y ahora, en otros cuatro días, hemos ganado la batalla de Teruel.

El hecho va a tener insospechadas resonancias en el mundo, en la retaguardia roja y en los medios internacionales.

Porque el glorioso Ejército de España ha ganado la batalla en el punto mismo donde los rojos arrojaron el guante. Y la ha ganado destruyendo al cacareado Ejército popular, causándole miles y miles de muertos, haciéndole miles de prisioneros y cogiéndole cantidades fabulosas de material.

Los mismos que ganaron las grandes batallas de Concul, Celadas, Alfambra y Palomera, los que en momentos difíciles pararon en seco con firme energía española a la horda que, ebria de odio, pretendía desbordarse por tierras de España empezando por desbordar Aragón; los que en la jornada anterior asaltaron el célebre Mansueto, llave de Teruel y última fortaleza marxista, han colmado hoy su triunfo anterior, conquistando el objetivo fundamental de la batalla.

A la una y media de la madrugada del domingo, la emisora «Asturias Victoriosa», instalada en el frente de Teruel, comunicaba que tras la toma del Mansueto fué tomado Santa Bárbara y el cementerio nuevo de Teruel. Pero no paró ahí el avance arrollador en las cercanías de Teruel, sino que

cortaron la carretera que, por Puebla de Valverde y Sarrión, va a Valencia.

Es decir, nuestras magníficas fuerzas realizaron una maravillosa maniobra envolvente, cercando por completo al enemigo y dejando a la ciudad de los Amantes en el centro del cerco de hierro.

Continuó la noche en plena lucha, que adquirió mayores proporciones al amanecer, en que comenzaron a actuar con toda intensidad nuestra aviación y nuestra artillería, apoyando el avance de nuestra infantería, que se mostraba ebria de entusiasmo por el triunfo.

Poco antes de las diez de la mañana de hoy nuestras fuerzas se encontraban en los arrabales de Teruel.

Siguió la limpieza de los alrededores y en las primeras horas de la tarde, según la emisora «Asturias Victoriosa», del frente de Aragón, se dirigían a la ciudad de Teruel una brigada de infantería y varios escuadrones de Caballería y otras fuerzas lo hacían también por la parte del cementerio.

Pero a la vez se perseguía duramente al enemigo, tomando como eje la carretera de Valencia.

Nuestros aviones y nuestros infantes continuaron persiguiendo a los rojos por la carretera de Sagunto, es decir, la de Valencia, habiéndose llegado al kilómetro cuatro de la misma a media tarde y tomándose la cota 1.016 y la llamada Casa de Urrez.

Cerraba la tarde y los nuestros continuaban persiguiendo y haciendo una terrible mortandad a los marxistas, capturando a la vez centenares de prisioneros y llegando hasta muy cerca del kilómetro siete de la carretera de Valencia.

Es decir, estamos conquistando terreno en los alrededores de Teruel que no estuvo en nuestro poder desde el comienzo de la guerra. De esta manera, Teruel ya no quedará encerrado en una reducida bolsa, como estuvo antes, sino que tendrá amplios pulmones para respirar con toda tranquilidad, teniendo a los rojos a muchos kilómetros de distancia.

La operación de hoy ha sido culminación de las anteriores, porque si grande fué el quebranto que se produjo al enemigo en las tres jornadas precedentes, mayor ha sido el de hoy, en que la artillería y la aviación y la infantería se superaron en sus respectivas funciones.

La aviación roja apareció tres veces, pero huyó en cuanto nuestros cazas se lanzaron en su persecución, quedando nuestros aparatos de bombardeo dueños del aire.

Cerramos la crónica con el más pleno entusiasmo. Hemos ganado la batalla de Teruel y Teruel está entre los brazos de acero de nuestros soldados.

Y esto se logró venciendo y aniquilando a lo más florido del Ejército internacional.

Las ruinas inmortales de Teruel, que no quisieron ser rojas, aparecen en esta noche custodiadas por todas partes por los soldados de España. Todo lo demás, vendrá por añadidura.—FARO.

#### LA BRIGADA DE «EL CAMPESINO», DIEZMADA

Londres, 21.—La ciudad está completamente cercada por los nacionales, los cuales se han apoderado de algunos barrios de la misma. Los defensores de Teruel, de la brigada de «El Campesino», han sido diezmadados. El campo está lleno de cadáveres rojos.

Por la parte Norte y Nordeste los nacionales han rebasado la ciudad.

### EL TRASCENDENTAL DISCURSO DE HITLER

## El Japón expresa a Alemania, Italia y España su gratitud por el reconocimiento del Manchukuo

### Se dice que el Gobierno chino ha ordenado a su embajador protestar en Berlín

Consideramos de tanta trascendencia internacional el discurso pronunciado ayer por el Caudillo alemán Adolfo Hitler, que no obstante el extracto publicado en la primera edición, insertamos una extensa referencia del mismo a continuación:

El Führer recordó el 30 de Enero de 1933, cuando Hindenburg le confió la dirección de los asuntos del Reich, y señala el día en que tras su presencia como jefe de la oposición, entra en la Vülhempplatz como Führer, lo que fué el punto de partida de una nueva era histórica de Alemania. "El camino que proponía el partido nacionalsocialista era el único concebible, el único que se hallaba en pie".

Explica su lucha y la del partido desde dicha fecha. Concreta el plan económico del nacionalsocialismo en estas palabras: EL PROGRAMA ECONOMICO NACIONALSOCIALISTA NO ES, EN MODO ALGUNO, UN PROGRAMA DE DINERO, SINO, PRINCIPALMENTE, UN PROGRAMA DE PRODUCCION.

A continuación dió una serie de cifras que indican el desarrollo económico entre 1932 y 1937, probando que el régimen había realizado los problemas económicos que se le habían presentado.

El gigantesco aumento de la producción nacional ha creado aquellos valores que han asegurado la fuerza adquisitiva del marco alemán, garantizando así su estabilidad. El número de los sin trabajo fué reducido de seis millones y medio a cuarenta y siete mil en Octubre de 1937.

Seguidamente se refiere al Plan de cuatro años y a la actividad constructiva de la nueva Alemania, habiendo sido edificadas más de un millón cuatrocientas mil viviendas desde que el Partido ha subido al Poder.

Pasa revista a las mejoras y progresos de orden social, que son fantásticos. "Yo y todos mis colaboradores nos sentimos orgullosos del record alcanzado durante los últimos cinco años en todas las esferas de nuestra vida económica, que ha revelado logros gigantescos."

#### El Partido y el Ejército

El futuro del Reich—continuó—sólo estuvo asegurado desde el momento en que el Reich se hizo soberano y representante exclusivo de la nación alemana. El Canciller hizo resaltar que la mayor seguridad de la revolución nacionalsocialista se apoyaba en el control completo sobre el Reich y sobre todas sus Instituciones por el Partido nacionalsocialista.

En este Imperio cada uno de los que desempeñan un cargo de responsabilidad es nacionalsocialista. Toda Institución de este Imperio se halla bajo la Jefatura Suprema Política y todas las Instituciones del Reich han jurado y están firmemente determinadas a servir a la Alemania nacionalsocialista, y si fuera necesario, a defenderla hasta la última gota de sangre.

Ya que el Ejército alemán profesa una ciega lealtad y obediencia a este Estado nacionalsocialista, el Estado nacionalsocialista y el Partido que lo dirige se sienten orgullosos y satisfechos de su Ejército.

El Führer expresó su gratitud a aquellos hombres que le ayudaron a crear este gran instrumento militar moderno del Reich. El Führer tiene palabras de especial gratitud para el mariscal von Blomberg, cuyo deseo de retirarse a la vida privada por razones de salud, después de haber completado la primera parte de la gran obra constructiva, había respetado.

Refiriéndose a las mutaciones del 4 de Febrero, el Führer dijo: "Si después de la dimisión del mariscal Blomberg, decidí tomar personalmente el mando de las tres armas de las fuerzas de Defensa, fué porque esperaba que así lograría reforzar nuestro poderío militar en un tiempo mínimo."

El Führer se refiere a la potencia del Ejército, y declara: "Si jamás una provocación y la malicia internacional intentaran de nuevo destruir la paz del Reich, una avalancha de hierro y de acero tomará al pueblo alemán y las viviendas alemanas bajo su protección. Y el mundo se dará cuenta, con la velocidad de un rayo, de que este Reich, este pueblo, este Partido y este Ejército están todos animados de un mismo espíritu y bajo una voluntad igualmente fanática".

Las colonias alemanas

Tratando del problema colonial, el Führer declara: "Las pretensiones de Alemania a sus colonias no pueden ser comparadas con créditos y condiciones. Alemania no quiere créditos, sino bases de existencia que le permitan asegurar la vida de la nación mediante el ejercicio de sus propios esfuerzos industriales. Alemania no quiere vagas seguridades de que se le permitirá comprar lo que necesita. Rechazamos de una vez para siempre tales declaraciones que nos suenan aquí como un desprecio."

La Sociedad de Naciones

Hablando de los rumores que circulan con insistencia de que Alemania está a punto de revisar sus puntos de vista y de la posibilidad de su regreso a la Liga de Naciones, el Canciller, recordó el continuo fracaso de la Liga como Institución y como instrumento de paz. "La Liga de Naciones es una Institución para mantener las condiciones que han resultado de mil años de injusticia. Alemania no pertenece a la Liga porque cree que ésta no es una Institución para el mantenimiento del derecho, sino meramente una creación para defender la injusticia del Tratado de Versalles."

Hitler afirma que, por varias razones—que expone—, Alemania no volverá a Ginebra.

Reconocimiento oficial del Manchukuo

El Führer añade, en uno de los pasajes más importantes de su discurso, que Alemania había decidido reconocer el Manchukuo con el fin de dar un golpe de una vez y para siempre a la política de fantásticas incomprensiones y de sobrio respeto por los hechos consumados.

La retirada de Alemania de Ginebra—dice Hitler—no quiere decir que nos neguemos a colaborar con las otras potencias. Al contrario; esto sólo indica que nos negamos a entrar en unas obligaciones que no pueden ser cumplidas

que en la mayoría de los casos no pueden ser justificadas.

Relación con los otros Estados. El bolchevismo

En cuanto al problema de lo que se ha dado en llamar política de aislamiento y de la cual se ha acusado repetidamente a Alemania, el Reich no desea verse aislado ni política ni económicamente.

Al contrario, Alemania desea mantener las mejores relaciones posibles con el mayor número posible de Estados. SOLAMENTE CON UNA NACION NO CABEN RELACIONES INTIMAS. SE TRATA DE LA RUSIA SOVIETICA. Alemania no ve en el bolchevismo más que una continua encarnación del instinto de desintegración humana. La bolchevización de cualquier Estado europeo significa la alteración del statu-quo actual. Debido a la oposición de Alemania al bolchevismo, ha nacido la amistad del Reich hacia el Japón, alejándose de China, ya que China tiene un acuerdo de actividades que la liga al Komintern.

La guerra civil española

Alemania tampoco tiene intereses territoriales de ninguna especie en la guerra civil que se desarrolla en España, y donde la situación es parecida a la que una vez sufrió la misma Alemania. El Reich tiene la satisfacción de ver que su actitud antibolchevista se ve apoyada por un tercer Estado. Las relaciones germanoitalianas están basadas en la existencia de una concepción común de la vida y del Estado, así como la defensa contra los peligros internacionales que nos amenazan.

En el conflicto español, Alemania e Italia comparten el mismo punto de vista y tomaron la misma actitud, con el fin de lograr una restauración de completa independencia nacional en el Estado español.

Relaciones con Francia e Inglaterra

Si en esos últimos años ha habido habladurías sobre diferencias entre Inglaterra y Francia de una parte y Alemania de otra, no se ve claramente cuál ha podido ser la causa de dichas diferencias.

Semana grande esta que empieza para España. Semana que comienza con cantos de victoria, de gran victoria para nuestras armas en el campo de batalla y de triunfo no menor de nuestra causa allende las fronteras. Tres hechos importantes, trascendentales, en un mismo día, dentro y fuera de España:

El discurso del Führer y Canciller.

La dimisión de Mr. Eden. El éxito de nuestros soldados en el frente aragonés, que ha dado como resultado el cerco de Teruel.

España está de enhorabuena. Puede decirse que ninguno de esos acontecimientos nos ha sorprendido. De nuestros soldados lo esperamos todo. Del Führer y Canciller alemán esperábamos también su valiente declaración relativa a la reafirmación de una amistad hispano-germana y, sobre todo, la que se refiere a que Alemania apoyaría la restauración de independencia del Estado español.

En cuanto a la dimisión de Eden, puede habernos sorprendido algo, aunque era esperada, dada la política sensata desarrollada por lord Chamberlain. «Nunca es tarde si la dicha es buena»—reza un refrán español que tiene aplicación a este caso.

Cantos de victoria de España serán escuchados al otro lado de las fronteras. La justicia, tarde o temprano, se abre camino, y España ve con satisfacción que se le va haciendo justicia en el mundo.

Alemania ha hecho constar más de una vez que no tiene reclamaciones territoriales contra Francia, si bien el territorio del Sarre ha sido reincorporado al Reich. Tampoco con Inglaterra tiene Alemania causa alguna para un conflicto, si se exceptúa el deseo de Alemania con respecto a sus colonias. Por lo tanto, no hay, e nabsoluto, motivo alguno de un posible conflicto.

Relaciones de Alemania con Polonia y Austria

En este sentido habló el Führer del desarrollo de las relaciones germanopolacas, e hizo hincapié sobre el proceder de la comisión polaca que trató de la Liga de las Naciones. El acuerdo sobre las minorías germanopolacas había hecho posible una colaboración amistosa entre los dos Estados.

Al hablar de lasunto de Austria, el Canciller afirmó que la razón de las conversaciones con el Canciller austriaco se proponía el logro de poner un fin a la tensión austroalemana. Esto debía lograrse, según la opinión del Canciller, permitiendo a los nacionalsocialistas del pueblo germanoaustríaco entrar a formar parte en el cuadro legislativo existente, concediéndoles los mismos derechos que a los demás ciudadanos del Estado.

Hitler expresó su agradecimiento al Canciller austriaco por su disposición a colaborar para hallar el camino de promover los intereses entre los pueblos germanos. Esta paso ha sido también una contribución importante la paz europea.

El Führer concluyó confesando su confianza en el futuro del pueblo alemán. El nuevo Reich que está tratando de levantar, no debe conocer ni clases ni divisiones, sino que debe ser un solo pueblo unido.

"En esta hora solemne, quisiera pedir a Dios Todopoderoso que bendiga nuestra obra y nuestros actos en los años venideros y que nos facilite también hallar el camino justo que su Providencia ha trazado para el pueblo alemán y darnos el valor para proceder con rectitud y para no ceder jamás ante el peligro o ante la violencia."

#### AL MARGEN DEL DISCURSO

Tokio, 21.—Un portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros comenta el reconocimiento del Manchukuo por Alemania, diciendo:

"El pueblo japonés no olvidará la actitud de Alemania que, con la adoptada por España e Italia, viene a asegurar la estabilidad en el Extremo Oriente y a demostrar al Gobierno de Hankeu los errores cometidos por su incomprensible política antijaponesa."

Hankeu, 21.—El embajador chino en Berlín ha recibido orden de protestar ante el Gobierno alemán por el reconocimiento del Manchukuo. Se considera que esta absurda reclamación no obtendrá contestación alguna.

**SOLDADO QUE VIENES DE UN FRENTE Y VAS A OTRO; CUENTA, SI QUIERES, TUS HAZAÑAS PASADAS, PERO NO DIGAS NUNCA ADONDE VAS A REALIZAR LAS VENIDERAS**

La carta de Eden dimitiendo

Londres, 21.—Mr. Eden dirigió al presidente del Consejo una carta, en la que explicaba los motivos de su dimisión.

«Mi querido presidente—dice—: Los acontecimientos de estos días han puesto de manifiesto divisiones importantes entre nosotros, relativas a cuestiones de gran importancia y de graves consecuencias. Yo no puedo reclamar del Parlamento una resolución en la que usted y yo no estamos de acuerdo, y sería perjudicial para el país que sus dirigentes cayeran en una atmósfera de desconfianza. Es por esta razón que con el consentimiento de mis compañeros de gobierno he decidido separarme de usted y de los demás compañeros que he colaborado varios años. Permítame hacer una observación personal. No olvidaré nunca los consejos y ayuda generosa de usted, tan importantes como después de su nombramiento de presidente. Nuestras divergencias no lograrán borrar el recuerdo de su amistad. Suyo de siempre, ANTHONY EDEN.»

#### Sustituto, lord Halifax

Londres, Lord Halifax ha sido nombrado provisionalmente de la dimisión del ministerio del Interior.

#### Satisfacción en Alemania

Berlín, 21.—Todos los periódicos alemanes y comentan la dimisión de Eden, por cierto con satisfacción. Un periódico dice que Eden, que tenía una referencia por la Sociedad de Naciones, se había convertido de conservador en uno de los mayores partidarios del liberalismo y del socialismo. El ministerio de Relaciones Exteriores, hasta ahora independiente, ha seguido la política de Chamberlain. Esto ha originado la dimisión. Esto presenta no solamente la dimisión de un ministro, sino un cambio de rumbo en la política mundial.

#### Satisfacción en Italia

Roma, 21.—Los periódicos dicen que Chamberlain ha ganado una batalla al triunfar su política realista sobre la de Eden y recordando la reciente frase de Halifax: «Inglaterra no dejará existir divergencias internacionales una vez desaparecidas las causas».

#### ¿Qué ocurrirá esta tarde en los Comunes?

Londres, 21.—Se anuncia oficialmente que esta tarde Mr. Eden hará una declaración en la Cámara de los Comunes para razonar su dimisión. También hará uso de la palabra Chamberlain. Con este motivo se reanuda un debate de gran envergadura que interviene el jefe de la oposición. Es posible que intervenga también Mr. Churchill, cuya política coincide en algunos puntos con la de Eden.

Bajo el punto de vista parlamentario del Gabinete, la situación de éstos puede ser grave si se forma una mayoría, lo cual depende de Churchill.

#### ¿Quién sustituirá a Eden?

Londres, 21.—En los círculos políticos se cita a lord Halifax como sustituto de Mr. Eden, o al mismo jefe de Gobierno.

Según «The Times», desde hace meses existían diferencias de opinión entre Chamberlain y Eden sobre la política a seguir para mejorar las relaciones con Alemania e Italia.

#### Entrevista Chamberlain-Grandi

Londres, 21.—A las once de la mañana de hoy ha celebrado una nueva entrevista el presidente del Consejo con el embajador italiano. Estaban presentes lord Halifax y misnisterio de Eden. También se señala la visita que esta mañana ha girado a misterio un consejero de la Corona.

#### Acorazado alemán en Bilbao

Bilbao, 21.—Ha fondeado en este puerto un acorazado alemán. El comandante del mismo saltó a tierra y estuvo cumplimentando a las autoridades.

Por la tarde, el comandante militar alemán a bordo del navío alemán para recibir la visita a su comandante.

#### OPINIÓN DE CORDER HULL

Washington.—Corder Hull pronuncia hoy un discurso en defensa de los pactos bilaterales, preparando el terreno al futuro acuerdo angloamericano. Corder Hull declaró que no cae desarmar militar mientras no se realice la pacificación política.

LA JORNADA MILITAR DEL SABADO

A las puertas de una de las victorias más resonante

Noticario de la zona roja

La situación del abastecimiento de Madrid es cada vez más desesperada y esto se refleja en el mismo ambiente de la zona roja.

El Partido comunista, por su parte, anuncia ese mismo día por la radio que va a proceder al estudio de un nuevo reconocimiento de la capital.

Por lo que se refiere a Barcelona, las subsistencias han debido de adquirir en los últimos tiempos, proporciones de verdadero vértigo.

Como consecuencia de la situación que tal encarecimiento y escasez crean, numerosos grupos de mujeres han alzado camiones de Intendencia militar.

Las checas de Barcelona, continúan actuando como un instrumento de hierro, cada día con mayor intensidad, sobre la población que tiene la desgracia de padecerlas.

Otra checa se ha establecido en el Círculo Republicano del Paseo de Gracia, esquina a Caspe, y los procedimientos que se emplean con los detenidos difieren muy poco, en cuanto a crueldad, de los seguidos en las otras.

El director de "Air France", M. Serré, tuvo noticia, en los últimos días de Enero, de que ocho individuos de nacionalidad francesa se encontraban en la cárcel, por orden de las autoridades rojas de Barcelona.

Una vez en libertad el individuo en cuestión, las propias autoridades rojas avisaron por teléfono a una checa rusa, y ésta destacó a unos individuos que, como por casualidad, encontraron al detenido al salir de la cárcel.

M. Serré afirmó que, al llegar a Barcelona para realizar estas gestiones, fué interrogado y sometido a los procedimientos que se siguen con cualquier persona, no obstante haber intervenido telefónicamente el propio Negrín.

SEGOVIANO: ACUERDATE DEL PELIGRO PORQUE PASO SEGOVIA EL 31 DE MAYO DE 1937 DE CAER BAJO EL DOMINIO DE LOS ROJOS. CONTRIBUYE A LA SUSCRIPCION PARA LA COLONIA QUE HA DE LLEVAR EL NOMBRE DEL GENERAL VARELA, HEROICO DEFENSOR DE ESTA CIUDAD

ANTE LA INMINENTE ENTRADA DE NUESTRAS FUERZAS EN LA CIUDAD DE TERUEL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 19:

En el día de hoy ha continuado la batalla en las cercanías de Teruel, prosiguiendo el arrollador avance de nuestras tropas, que, aprovechando la tenaz resistencia del enemigo, han obtenido sobre él otra señalada victoria y le han producido grandísimo quebranto.

Son numerosas y muy importantes las posiciones conquistadas hoy, y una sola de nuestras columnas ha dejado a retaguardia más de quinientos cadáveres de los rojos y ha cogido más de trescientos prisioneros y gran cantidad de armas, municiones y material.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 19 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Frente de Teruel, 20. (Crónica de la Agencia Faro).—En marcha, sí, en marcha abierta a banderas desplegadas, victoriosas hasta el fin.

Nos creyeron vencidos, aniquilados y saltamos de las trincheras con el invencible espíritu de siempre, con bravura de sangre nueva para arrancar de las manos criminales de nuestros enemigos una tierra que no debió de ser nunca de ellos, tierra fértil de España, hoy más rica porque guarda el tesoro de la sangre de sus mártires.

A estas horas ese joyel inapreciable está acariciado de cerca por las manos de nuestros soldados, que hoy han escrito una nueva estrofa en el himno inmortal que canta a la nueva España. Y la han escrito sobre un terreno que fué siempre del enemigo y que había puesto en él el cuidado de tantos meses de posesión.

El Enebral y el Mansueto, baluartes defensivos del objetivo principal, han pasado a nuestras manos sin que de nada haya valido la ruda resistencia, a veces feroz, de los enemigos.

El mando rojo conocía el alcance de la operación y ante el boquete abierto en sus líneas, nos puso para taponarle brigada tras brigada de internacionales y de españoles de reciente formación y una a una fueron pasando a mejor vida.

Concentración de fuerzas que se ponían delante de los nuestros a manera de puerta para detener la inundación, pero sin orden y sin sujeción a plan alguno de defensa. Se han defendido pero ¡a costa de cuántas vidas! En todas partes,

en las lomas y en los desfiladeros, salían a nuestro encuentro compactos batallones rojos que quedaban inmediatamente segados por nuestras ametralladoras y por los tiros de la aviación y la artillería combinados antes de entrar en contacto con nuestras unidades en avance.

TIENEN PERDIDA DEFINITIVAMENTE LA CIUDAD

A las puertas de una de las victorias más resonantes

Frente aragonés, 20. (De la Agencia Faro).—Otra jornada magnífica, grandiosa, la de hoy en el frente de Teruel. Mejor si cabe que las dos anteriores, aun siendo excelentes.

En la primera, partiendo de Villalba Baja y Tortajada, se llegó a batir la carretera de Cantavieja, es decir, la de Corbalán; en la segunda, en un avance más a fondo, fué rebasada esta carretera y el Alto de la Torenna, ocupándose Sierra Gorda, reducto que los rojos tenían admirablemente fortificado.

En la jornada de hoy continuó nuestro avance por el Norte de Teruel, ocupándose el pueblo de Valdecebro, que fué rebasado y las alturas del Enebro de 1.131 metros y el célebre Mansueto, de 1.136, ambos baluartes defensivos fundamentales de la ciudad de Teruel.

No es cosa de señalar la importancia de la conquista de hoy. Baste decir que los rojos no tienen ya con qué defender la ciudad de los amantes. Por tanto, sin ambages ni rodeos, los marxistas han perdido ya definitivamente la ciudad bajo-aragonesa.

Nunca la poseyeron plenamente—como venimos diciendo repetidamente—porque estando nosotros en el Alto de la Muela, las balas de nuestras ametralladoras penetraban en la ciudad y hacían imposible la vida pacífica y normal de la misma.

Después que fueron extendiéndose nuestros flancos y fuimos triturando materialmente al Ejército rojo, produciéndole un quebranto sin precedentes en esta guerra, al tercer día de la segunda fase de nuestra ofensiva estamos por todas partes a las puertas mismas de la ciudad de Teruel y batiendo intensamente por ambos lados la carretera de Valencia, única que los rojos tienen para sacar su material pesado.

¿Qué ocurrirá a estas horas en Teruel? Según informes de evadidos, en el interior de la ciudad hay unas fuerzas con la moral hecha jirones, que, encerradas en un círculo de hierro, recurrirán a esta noche para poder escapar entre los breñales. Si no lo hacen, esos hombres quedarán prisioneros de nuestras tropas.

Esta es la transcendencia de la jornada de hoy. No es cosa de describir los combates de hoy, de una grandiosidad indiscutible. Aviación, artillería e infantería se superaron. El Mansueto, formidable fortaleza natural, fortificada con enorme cantidad de hierro y cemento armado, fué barrido por el fuego de nuestros aparatos de bombardeo y el de nuestra artillería. La infantería hizo lo demás, no sin encontrar tenaz resistencia de las columnas internacionales, que han sido vencidas por los soldados de España.

Una división roja que intentaba reforzar sus líneas atacando a las nuestras a retaguardia por la parte de Corbalán, ha sido diezmada por nuestras tropas.

tra aviación en forma tal que ha tenido que retirarse sin intervención en la lucha.

Nuestras fuerzas en su brioso avance han hecho gran cantidad de prisioneros, recogiendo varios centenares de cadáveres y mucho material de guerra que fué abandonado por los rojos en su precipitada huida.

Ya estamos en todas las alturas que dominan Teruel. Estamos tam-

bién a las puertas de una de las victorias más resonantes de la guerra, que ha de servir sin duda para acabar con la moral roja y para que de una vez para siempre se convengan en el extranjero de que para el Ejército de Franco nada hay imposible. Por eso nuestra victoria ha de tener resonancia internacional insospechada.

Teruel no fué nunca rojo. El ene-

Los esfuerzos sobrehumanos por defender aquellas alturas cayeron en el abismo de la muerte, porque sabían lo que defendían. Estaban enterados de lo que había detrás de esos maticos montañosos y lo que comprometían una vez perdidos; de ahí la tenacidad con que se agarraron hoy al terreno en el que aguantaron horas de fuego de nuestra artillería y aviación.

Estas comenzaron a media mañana a cañonear los reductos rojos, que a poco quedaron convertidos en montones de tierra y de cascote. Alcanzó momentos de verdadera grandiosidad. Las cadenas de cazas volando constantemente a ras de tierra, ametrallaban en sus reductos a los milicianos, causándoles incontables bajas. Siempre dueños del aire, hasta el punto de que 25 Martín Bomberg, que sin duda pensaron hacer un bonito número, cuando vieron el cielo cubierto por los nuestros, viraron en redondo volviendo a sus bases sin echarnos siquiera una mirada.

Medallas Se han extraviado tres unidades en un imperdible. Se agradecerá devolución en Colón, 9, donde se gratificará.

Lea usted EL ADELANTADO

SESION DE LA CAMARA AGRICOLA PROVINCIAL

Se acuerda solicitar que se declare libre el mercado de cebada, una vez que Intendencia Militar cubra el cupo que necesite

El jueves último celebró sesión, bajo la presidencia de don Frutos Herranz y con la asistencia de los vocales don Antonio Baeza, don César Montalvo, don Mariano Martín, don Pascual Cardiel, don Miguel Merino, don Máximo Sanz, don Manuel Gómez, y actuando de secretario habilitado el asesor jurídico de la Cámara don Antonio Sanz Gilsanz, por enfermedad del accidental señor Matesanz.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el presidente dió cuenta del fallecimiento del antiguo vocal don Timoteo de Antonio y por unanimidad se acordó constase en acta el sentimiento por la muerte de dicho señor y que se comunicase el pésame a su familia.

La Comisión nombrada para gestionar el envío de abonos de primera a esta provincia, da cuenta de su entrevista con el jefe del Servicio Nacional de Agricultura, señor Fernández Urquiza, quien le manifestó que ya estaba concedido el cupo de abonos a F. E. T. y de las J. O. N.-S., a la Federación Católico-Agraria y a los industriales, pero que el transporte dependía de la Jefatura de Abastecimiento y Transportes, estándose gestionando facilitar esos medios de transporte, por lo que la Cámara queda enterada con satisfacción y que la Comisión siga sus gestiones hasta que consiga dicho servicio.

Por el vocal ingeniero jefe del Servicio Agronómico se da cuenta de las

entidades afiliadas que han mandado la documentación completa, las que la han enviado incompleta y las que no han remitido ninguna para la próxima Asamblea general, acompañando el señor Baeza el oportuno informe, y la Junta queda enterada y acuerda se publique un anuncio para que se complete o envíe la aludida documentación en el más breve plazo posible.

También se acordó fijar la orden del día para la próxima Asamblea general, que ha de tener lugar el día 24 de los corrientes y de igual modo se aprobaron las cuentas correspondientes al ejercicio comprendido desde el 1.º de Julio de 1936 al 31 de Diciembre de 1937.

Por el señor Baeza se da cuenta de que por la Jefatura del Servicio Agronómico se está haciendo una estadística, para ser enviada a la Subsecretaría de Agricultura, para determinar las verdaderas necesidades de garbanos para siembra y proceder en consecuencia.

El vocal señor Merino da cuenta de que, después de haberse introducido algunas modificaciones en el Reglamento de seguro de carnes decomisadas en el Matadero municipal de Segovia, ha sido aprobado por el Gobierno civil.

A continuación, con asistencia de los citados vocales de la Cámara Agrícola y con la de don Angel Bagués, como representante del excelentísimo Ayuntamiento, del inspector municipal veterinario don Primitivo Martín, del representante de la Junta provincial de Ganaderos don Hipólito Ayuso y del administrador interino del Matadero de Segovia don Juan Alvarez, quedó reunida la Junta del seguro de carnes decomisadas, y el señor presidente de la Cámara, haciendo uso de las facultades que le concede el Reglamento de esa filial de la Cámara, delega la presidencia en el representante de la Junta provincial de Ganaderos señor Ayuso, y por unanimidad se nombra cajero al delegado de la Junta local de Ganaderos don Miguel Merino. Como quiera que no asiste ningún abastecedor de carnes, se acuerda convocar nuevamente a las Juntas ganaderas que pertenecan a la Cámara, para que concurran a la próxima Asamblea general, señalada para el día 24 de los corrientes y hora de las 12, para que nombren su delegado y acordar el día de inauguración de la expresada Asociación.

También se acordó dirigirse a la superioridad en súplica de que, una vez que Intendencia militar cubra el cupo que necesite para su abastecimiento de cebada, se declare libre el mercado de la misma en evitación de los grandes perjuicios que por la actual paralización del mercado se irrogan a los ganaderos y a los labradores en general por privarles de una importante fuente de ingresos en su precaria economía.

No habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Queda abierto un nuevo período de ofertas

Se pone en conocimiento de todos los tenedores de trigo de la provincia que ha quedado abierto en todas las comarcas del Servicio, el período reglamentario de ofertas correspondientes al mes de Febrero, que quedará cerrado el próximo día 28. A las ofertas que se reciban en estos días serán aplicadas el precio correspondiente al mes de Marzo.

Se recuerda a los tenedores de menos de 4.000 kilogramos que no tienen necesidad de hacer previa oferta para la venta de sus trigos, bastando con que se presenten en las paneras con el trigo que quieren vender acompañando su ficha C-1, si bien se les aconseja que previamente se pongan

de acuerdo particularmente con el jefe de almacén correspondiente, a fin de evitar grandes aglomeraciones de vendedores en un mismo día.

Por último, se recuerda que la oferta mínima que se admite es de 1.000 kilogramos para los tenedores que posean mayor cantidad de trigo. Los que tengan menos de esta cantidad tendrán que ofrecer de una vez todo lo que posean.

Por Dios, por España y su Revolución nacionalsindicalista.

Segovia, 20 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial, Antonio Vázquez Díaz.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Politica centro-europea

El Gobierno checo comu

te la propaganda comu

Inquietud en Bucarest por la del ministro de Rusia en Praga. Bucarest.—Ha causado gran sorpresa e inquietud en los círculos oficiales la presencia en Bucarest del ministro de Rusia en Praga, el cual ha presentado en la Legación de Rusia para hacerse cargo de la misma a pesar de que el Gobierno de la República checa recientemente había designado para Rumania un representante para Rumania.

La propaganda comunista en Checoslovaquia consentida por el Gobierno checo.

Varsovia.—Algunos diarios checos tan ampliamente la situación de Checoslovaquia y dan revelaciones gran importancia sobre el alancamiento y propaganda de la izquierda comunista en aquella nación. La propaganda, consentida por el Gobierno checo, toma como base de actuación la campaña antialienígena, la devoción aparente por la República checa.

Numerosos carteles comunistas, todos los medios técnicos de propaganda, incluidos la radio, prueba de la bochevización de Checoslovaquia.

Las relaciones austroalemanas.

Viena.—El ministro del Interior que ha regresado de su viaje a Berlín, ha declarado su satisfacción por las conversaciones mantenidas en la capital de Alemania y su abstracción de que las relaciones austroalemanas van a entrar en un período magnífico para la Hungría de pueblo alemán.—FARO.

Cafeteras exprés OMI. La mejor para cafés y bares. Informes (provisional) LUIS MANZANARE. Pueres, 18, tercera. Vitoria

Sosa cáustico Jabonillo, resina para la fabricación de jabón. CASA VELASCO. Droguería y perfumería. Isabel la Católica, 2. Tel. 10

D. VIDAECHE. Médico-oculista. Consulta de once a una y media. San Francisco, 34, 1.º

Anuncios breves. Tipógrafos Oficiales y auxiliares cajistas se necesitan en los talleres de EL ADELANTADO.

Kolatikón. Regamento en los talleres de EL ADELANTADO. pegas. Sobervios descuentos a todos los. Representante U. Mariano de Bañirago, 3, Segovia.

Vendo pareja de bueyes de Segovia, bas, edad siete a ocho años. Para tratar, Félix Gómez, en Aranda.

Se desea piso pequeño, con baño o habitaciones, en esta zona. derecho a cocina. Razón, en esta zona.

Vendo vaca suiza, del segundo año, abundante producción. Para tratar, Hilario Gila, caserío de Collado, temblanos.

Vendo vaca suiza, abocada a la parte o cambio por otro. Para tratar, Aurelio Hernandez, en Las Torres.

Vendo vaca suiza, parida del día 15. Para verla y tratar, con fael Casado, en Garcillán.

Vendo vaca suiza, parida del día 15. Para tratar, con Fausto Rojas, Hontanares de Segovia.

Se vende toro mestizo, para montar, de tres años. Para tratar, con su dueño, en Bañirago, Juan Martín.

AVISO. Quien desee saborear un vermouth de calidad insuperable con garantía de procedencia debe pedir Un botellín MARTINI & ROSSI que se encuentra a la venta en los principales establecimientos. Representante: SERRANO. Juan Bravo, 7 y 9. Teléfono 155. -SEGOVIA